

税务总局发出通知

# 加强文娱领域 从业人员税收管理

为贯彻落实中宣部《关于开展文娱领域综合治理工作的通知》有关要求,依法依规深化文娱领域税收秩序规范工作,促进行业长期健康发展,国家税务总局办公厅18日发出通知,要求进一步加强文娱领域从业人员税收管理。

通知提出,进一步加强文娱领域从业人员日常税收管理,对明星艺人、网络主播成立的个人工作室和企业,要辅导其依法依规建账建制,并采用查账征收方式申报纳税。要定期开展税收风险分析,近期要结合2020年度个人所得税汇算清缴办理情况,对存在涉税风险的明星艺人、网络主播进行一对一风险提示和督促整改,对2021年底前能够主动报告并及时纠正涉税问题的,可以依法从轻、减轻或者免于处罚;对税务机关调查核实和督促整改

工作拒不配合的,要依法责令限改,并提请行业主管部门和行业协会协助督促纠正;情节严重的,要严肃依法查处。要定期开展对明星艺人、网络主播的“双随机、一公开”税收检查,以事实为依据、以法律为准绳,依法依规加大对文娱领域偷逃税典型案件查处震慑和曝光力度。要加强对基层税务机关日常征管情况的监督检查,对利用职权徇私舞弊的税务人员,依法依规严肃处理。

通知要求,要着力加强明星艺人、网络主播经纪公司和经纪人及相关制作方的税收管理,督促其依法履行个人所得税代扣代缴义务,提供相关信息并配合税务机关依法对明星艺人、网络主播实施税收管理工作。

通知要求,要切实规范文娱领域涉税优

惠管理,对各类违规设置或者以变通方式实施的税收优惠,各级税务机关不得执行。依法开展对明星艺人、网络主播是否应享受税收优惠情况的核查,既要严格禁止扩大税收优惠政策执行范围,也要确保相关企业和个人依法依规尽享税收优惠。

通知同时指出,进一步加强和改进对明星艺人、网络主播等文娱领域从业人员及其经纪公司、经纪人的税法教育和宣传引导,对相关人员和企业提出的纳税缴费服务需求及合法合理的涉税诉求,要及时研究解决。对依法诚信纳税的文娱领域从业人员及企业,要加大正面典型宣传力度,发挥其引导示范作用,进一步提升文娱领域从业人员及企业的税法遵从度,切实促进文娱领域在规范中发展,在发展中规范。

## 我国新冠病毒疫苗 接种覆盖人数达11亿

超10亿人完成全程接种

记者从国务院联防联控机制获悉,截至2021年9月18日,31个省(区、市)及新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗217404.3万剂次,疫苗接种总人数达110084.2万,其中已完成全程接种102220.7万人,接种总人数占全国总人口的78%。接种总剂次和覆盖人数均居全球首位,人群覆盖率位居全球前列。

国家卫生健康委有关负责人表示,疫苗接种工作取得的进展,充分体现了在党中央、国务院的坚强领导下,中国特色社会主义制度集中力量办大事的独特优势,体现了全国人民勠力同心、锐意进取的精神。

新冠病毒疫苗大规模接种启动以来,各部门各地区按照党中央、国务院决策部署和国务院联防联控机制的安排,创新多样化的服务形式,合理安排接种时间和接种场地,积极做好沟通告知、摸底统计、宣传教育,稳妥推进接种工作。

2020年12月15日,我国正式启动重点人群新冠病毒疫苗接种工作;2021年3月下旬开始,加快推进国民全人群免费接种;此后,“一老一小”新冠病毒疫苗的接种工作也稳步推进……一系列重要举措,旨在让疫苗最大程度惠及群众,尽最大努力保护人民生命安全和身体健康。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说,接种的人越多,疫苗起到的保护作用越大,将为控制新冠肺炎疫情流行奠定基础。

据悉,下一步,有关部门将立足疫情防控需要和群众需求,周密组织实施后续接种工作,进一步提高疫苗接种人群覆盖面,切实保护人民群众身体健康。

## 河南多地 出现大到暴雨

启动防汛应急响应

记者19日从河南省气象部门获悉,17日以来该省多地出现大到暴雨,局地大暴雨。根据预报,19日白天河南全省仍有中到大雨,北部有暴雨。目前河南省已启动防汛Ⅳ级应急响应。

监测显示,9月17日8时到19日8时,河南全省平均降雨量49.1毫米,排名靠前的济源、三门峡、鹤壁三地市平均降雨量分别为117.2毫米、110.8毫米、106.4毫米。全省有1204个雨量站降水超过50毫米,其中大于100毫米的505个,最大降水量出现在安阳县谷驼站235.0毫米,最大小时雨强出现在南阳如意湖站26.9毫米。郑州地区出现大到暴雨,最大降水量出现在荥阳环翠峪站114毫米。降雨过程中,部分地区伴有6至7级、局地9级东北大风。

为做好本轮降雨过程防范应对工作,根据《河南省防汛应急预案》有关规定,河南省防汛抗旱指挥部决定自19日8时启动防汛Ⅳ级应急响应。此前,河南省召开防汛工作视频会议要求,坚决克服松懈麻痹思想和厌战情绪,突出抓好山洪地质灾害防御,提前做好危险区群众转移避险工作。相关防汛责任人24小时值守,防洪工程管理部门要加强巡查,确保险情早发现、早报告、早处置,尽最大努力减轻灾害损失。

气象部门建议,北中部、西部地区需防范强降雨可能引发的山洪、地质灾害、中小河流洪水和城乡积涝;需关注后期降水对秋收秋种的影响;建议偏湿地块做好降渍排涝,保障小麦适时播种。

本版文图据新华社

## 航空科普营地里的 快乐假期



9月19日,亲子体验课上,孩子们在用亲手制作的战斗机模型玩空战游戏。

当日,华夏航空科普营地的“飞行奇遇记”亲子体验课在重庆正式开课。在华夏航空科普营地专业教员的指导下,30多个家庭参与了学习航空知识、制作航模、体验驾驶模拟机、“紧急迫降”机上应急撤离等多个亲子项目的体验,在丰富孩子们假期生活的同时,增加了家长和孩子们对航空器的安全设施及航空保障体系的认识。

## 乡村里的 公益露天电影



9月18日,在常宁市塔山瑶族乡东江村,村民在观看公益露天电影。

近年来,湖南省常宁市持续推进农村公益电影放映活动,把优秀电影送到群众家门口,丰富群众的文化生活,深受群众欢迎。



## 学做月饼迎中秋

9月19日,临城县县直幼儿园的小朋友在老师的指导下制作月饼。

当日,为迎接中秋佳节,河北省邢台市临城县县直幼儿园开展“学做月饼迎中秋”民俗文化体验活动。孩子们在老师的指导下学习制作月饼,在提高动手能力的时候,感受传统文化魅力。



## 坚守岗位过中秋

9月19日,武汉汉口火车站工作人员在候车厅宣讲乘车防疫事项。

当日是中秋假期第一天,许多劳动者坚守岗位,在忙碌中度过假期。